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1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ



Контрольно-измерительные материалы предназначены для проведения контроля знаний и самостоятельной работы студентов специальностей 034201.65 “Реклама”, 080102.65 “Мировая экономика”, 080109.65 “Бухгалтерский учет и аудит”, 080111.65 “Маркетинг”, 100103.65 “Социально-культурный сервис и туризм” очной формы обучения по дисциплине экономическая география и регионалистика, входящей в региональный компонент цикла естественнонаучных дисциплин.

Включенные в контрольно-измерительные материалы тестовые задания позволяют студентам осуществлять: контроль за уровнем усвоения базовых знаний по экономической географии и регионалистике.
Вопросы тестовых заданий охватывают вопросы структуры народного хозяйства РФ, формы организации общественного производства, закономерностей, принципов и факторов размещения производства, факторы размещения отдельных отраслей промышленности, экономического районирования РФ.
Задания позволяют выявить уровень усвоения основных понятий курса, оценить способность студентов к экономическому мышлению в вопросах размещения производства.
Кроме того, тестовые задания могут использоваться для проведения самостоятельной работы студентов.
a. 
Контрольно измерительные материалы включают 3 варианта тестов, каждый из которых содержит по 25 вопросов и перечень ответов, из которых 1 является правильным, правильный ответ оценивается 1 баллом.







2.ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ


ВАРИАНТ 1


1. В составе РФ выделяют:
1) 11 экономических районов;
2) 8 экономических районов;
3) 12 экономических районов;
4) 15 экономических районов.

2.Архангельская область Северного экономического района включает в свой состав:
1) Долгано-Ненецкий АО;
2) Ненецкий АО;
3) Ямало-Ненецкий АО;
4) Эвенкийский АО.

3.Самостоятельным субъектом РФ является:
1) Новосибирск;
2) Владивосток;
3) Москва;
4) Норильск.

4. На размещение производства влияют:
1) Экономические законы;
2) Природные законы;
3) Законы взаимодействия общества и природы;
4) Все вместе взятые.

5.Принципы размещения производства зависят от:
1) Закономерностей размещения производства;
2) Политики государства на данном этапе;
3) Международной обстановки;
4) Рентабельности производства

6.Функциональная структура хозяйства отражает:
1) Горизонтальные связи между отраслями;
2) Вертикальные связи между отраслями;
3) Степень развития концентрации производства;
4) Уровень специализации хозяйства района;

7. из перечня отраслей выберите наиболее водоемкую отрасль:
1) Производство синтетического каучука;
2) Сахарная промышленность;
3) Черная металлургия;
4) Мебельная промышленность;

8. К старым отраслям промышленности относятся (уберите лишнее):
1) Станкостроение;
2) Черная металлургия;
3) Текстильная;
4) Судостроение.

9. Выберите отрасли с одинаковыми факторами размещения:
1) Алюминиевая и титановая промышленность;
2) Черная и цветная металлургия;
3) Производство тканей и гидроэнергетика;
4) Лесозаготовки и производство мебели.

10. Какие отрасли в своем размещении зависят от трудовых ресурсов:
1) Производство обуви;
2) Электронная промышленность;
3) Автомобильная промышленность;
4) Все перечисленные.

11.Что называется инфраструктурой:
1) Совокупность отраслей народного хозяйства;
2) Группы производств, обеспечивающих удовлетворение отдельных потребностей хозяйства;
3) Совокупность материальных объектов и средств, для обеспечения удовлетворения производственных и социальных потребностей общества;
4) Взаимосвязанные производственные комплексы.

12. Какие отрасли не относятся к материальному производству:
1) Наука;
2) Здравоохранение;
3) Управление;
4) Все перечисленные.

13. Выберите определение, характеризующее межотраслевые производственные комплексы:
1) Это группа отраслей, расположенных на общей территории;
2) Это группа взаимосвязанных отраслей, имеющих общий конечный результат и планируемых совместно;
3) Это взаимосвязанные отрасли, использующие общие ресурсы;
4) Нет верного ответа.

14.Из перечня отраслей промышленности вычеркните лишнюю:
1) Черная металлургия;
2) Тяжелое машиностроение;
3) Швейная;
4) Производство полимеров.

15. Какие положения характеризуют понятие «комбинирование производства»:
1) Производства тесно связаны технологически;
2) Могут относиться к разным отраслям промышленности;
3) Производства представляют собой последовательные стадии переработки сырья или используют отходы производства и играю вспомогательную роль по отношению друг к другу;
4) Все верно.

16. Для какой отрасли промышленности наиболее характерна такая форма организации производства как кооперирование:
1) Черная металлургия;
2) Машиностроение;
3) Химическая;
4) Лесная.

17. В составе топливо – энергетического комплекса не входит:
1) Нефтяная промышленность;
2) Газовая;
3) Производство энергетического оборудования;
4) Электроэнергетика.

18.К формам территориальной организации промышленности относят:
1) Промышленный пункт;
2) Промышленный узел;
3) Промышленный район;
4) Все перечисленные.

19.Прмышленность является ведущей отраслью народного хозяйства, так как:
1) Создает средства производства для всех отраслей хозяйства;
2) Создает предметы потребления;
3) Внедряет достижения НТР;
4) Все перечисленное верно.

20.Какие черты хозяйства присущи Западной экономической зоне:
1) Преобладает добывающая промышленность;
2) Территория слабо освоена;
3) Незначительное число городов;
4) Нет верного ответа.

21.Комбинирование наиболее развито в:
1) Черной металлургии;
2) Рыбной промышленности;
3) Газовой промышленности;
4) Легкой промышленности.

22. в каком случае производство становится отраслью специализации района (выберите неверный ответ):
1) Продукция производится в объеме превышающем потребности района;
2) Для производства продукции в район завозится сырьё в необходимом объеме;
3) Производство обеспечено собственным сырьем на длительный срок;
4) Производство данной продукции обходится дешевле чем в других районах.

23. Какая отрасль промышленности не относится к добывающей:
1) Гидроэнергетика;
2) Лесозаготовки;
3) Черная металлургия;
4) Угольная.

24. Какая отрасль промышленности относится  к наукоемким:
1) Автомобильная;
2) Угольная;
3) Электроника;
4) Текстильная.

25. В составе РФ выделяют экономические зоны:
1) Две;
2) Три;
3) Четыре;
4) Одиннадцать.










ВАРИАНТ 2


1.какой признак не характеризует экономический район:
1) Наличие отраслей специализации;
2) Комплексное развитие хозяйства района;
3) Развитие натурального хозяйства;
4) Наличие вспомогательных отраслей.

2.Что является главным условием географического разделения труда:
1) Постоянное развитие производительных сил;
2) Развитие городов;
3) Развитие сельского хозяйства;
4) Рост численности населения района.

3. Из перечисленных отраслей выберите наиболее электроемкую отрасль:
1) Текстильная промышленность;
2) Алюминиевая промышленность;
3) Сахарная промышленность;
4) Автомобильная промышленность.

4. В состав Западно-Сибирского экономического района не входит:
1) Кемеровская область;
2) Красноярский край;
3) Алтайский край;
4) Тюменская область.

5. Производство, какой продукции преобладает в экономике России:
1) Отраслей группы А;
2) Отраслей группы В;
3) Наукоемкой продукции;
4) Новейших отраслей.

6. Какое из приведенных положений характеризует понятие межотраслевой производственный комплекс:
1) Отрасли имеют свою собственную продукцию;
2) Это группа отраслей, имеющих общий народнохозяйственный результат и планируемые совместно;
3) Отрасли развиваются, изолировано друг от друга;
4) Это группа отраслей, расположенных на общей территории.

7. Какая отрасль входит в состав отраслей материальной сферы:
1) Транспорт;
2) Образование;
3) Наука;
4) Культура;

8. К новейшим отраслям промышленности не относится:
1) Электроника;
2) Авиационная;
3) Робототехника;
4) Космическая техника.

9.Закономерности размещения производства носят объективный характер, т.к.:
1) Зависят от экономических законов;
2) Зависят от деятельности государства;
3) Определяются государственными законами;
4) Зависят от влияния природных условий.

10.В каком случае производство становится отраслью специализации:
1) Продукции производится в объеме, превышающем потребности района;
2) Отрасль обеспечена сырьем на длительное время;
3) Производство продукции обходится дешевле, чем в других районах;
4) Действуют все эти причины одновременно.

11.Из перечисленных принципов размещения укажите тот, который имеет наибольшее значение в современное время:
1) Принцип учета обороноспособности страны;
2) Восстановления хозяйственных связей с бывшими республиками СССР;
3) Оздоровление экологической обстановки;
4) Первоочередное освоение наиболее богатых природных ресурсов.

12.Какая из перечисленных отраслей относится к легкой промышленности:
1) Автомобильная;
2) Текстильная;
3) Электронная;
4) Радиотехника.

13.Коцепция производства наиболее развита в отрасли:
1) Черной металлургии;
2) Цветной металлургии;
3) Угольной промышленности;
4) Текстильной промышленности.

14.Какой из перечисленных элементов относится к производственной инфраструктуре:
1) Городской транспорт;
2) Стадионы;
3) Коммунально-бытовое хозяйство;
4) Складское хозяйство.

15.Отраслевая структура хозяйства – это:
1) Набор отраслей, из которых состоит хозяйство;
2) Взаимосвязи между отраслями народного хозяйства;
3) Состав, взаимосвязи и взаимозависимость между отраслями народного хозяйства;
4) Взаимосвязи между отраслями народного хозяйства.

16.Специализация производства  - это:
1) Сосредоточение производства на выпуске определенной продукции, части продукта, или выполнении определенной технологической операции;
2) Использование предприятием специально подготовленного сырья;
3) Потребление предприятием специально подготовленного сырья;
4) Подготовка специалистов, для какой – либо отрасли хозяйства.

17.Какое из сочетаний «регион – административный центр» неверно:
1) Красноярский край – Красноярск;
2) Ямало-Ненецкий АО – Салехард;
3) Кировская область – Киров;
4) Приморский край – Приморск.

18.Соединение на дном предприятии нескольких взаимосвязанных по технологии и сырью производств – это:
1) Кооперирование;
2) Специализация;
3) Концентрация;
4) Комбинирование.

19.Отрасли, относящиеся к производственной сфере – это:
1) Промышленность и управление;
2) Торговля и здравоохранение;
3) Строительство т транспорт;
4) Наука и образование.

20.Национально однородным, т.к. в него не входит национальный автономии, можно считать экономический район:
1) Центральный;
2) Северо-Кавказский;
3) Восточно-Сибирский;
4) Дальневосточный.

21.На нижнем этаже функциональной пирамиды расположена отрасль:
1) Электроника;
2) Машиностроение;
3) Сельское хозяйство;
4) ВПК.

22.Главным фактором размещения целлюлозно-бумажной промышленности является:
1) Ориентация на водные ресурсы;
2) Ориентация на трудовые ресурсы;
3) Ориентация на топливную базу;
4) Ориентация на потребителя.

23.К формам территориальной организации промышленности относится:
1) Промышленный пункт;
2) Промышленный узел;
3) Промышленная агломерация;
4) Все перечисленные.

24.К новым отраслям промышленности относят:
1) черная и цветная металлургия;
2) химия и судостроение;
3) угольная и нефтяная промышленность;
4) электроэнергетика.

25.Кооперирование производства – это:
1) создание кооперативов в различных отраслях хозяйства;
2) совместное использование одного месторождения сырья разными предприятиями;
3) процесс территориального сближения взаимосвязанных предприятий;
4) соединение специализированных предприятий для совместного выпуска продукции.











ВАРИАНТ3



1. Укажите район с максимальным числом автономных округов:
1) Северокавказский;
2) Центральный;
3) Восточносибирский;
4) Дальневосточный.

2. Найдите ошибку в перечне областей, входящих в один экономический район:
1) Тюменская;
2) Омская;
3) Томская;
4) Курганская.

3. В один экономический район входят:
1) Курганская, Орловская, Брянская области;
2) Республики Коми, Карелия, Удмуртия;
3) Воронежская, Липецкая, Тамбовская области;
4) Республики Татарстан, Чувашия, Мордовия.

4. К производственной сфере относят:
1) Наука и промышленность;
2) Жилищное хозяйство и связь;
3) Транспорт и торговля;
4) Сельское хозяйство и образование.

5. Межотраслевой  производственный комплекс:
1) Совокупность отраслей, имеющих тесные связи;
2) Отрасли, продукция которых взаимозаменяема;
3) Группа взаимосвязанных товаров, планируемых совместно и имеющих общий конечный результат;
4) Группа отраслей, потребляющих однородную продукцию.

6. В состав отраслей тяжелой промышленности - группа А входит:
1) Текстильная промышленность;
2) Обувная;
3) Пищевая;
4) Машиностроение.

7.Комбинирование- это:
1) Обмен между розничными предприятиями своей продукции;
2) Выпуск на одном предприятии разнообразной продукции;
3) Расположение нескольких предприятий на одной промышленной площадке;
4) Объединение на одном предприятии нескольких технологически связанных между собой производств.

8. Экономический район- это:
1) Район с высоко развитой промышленностью, сельским хозяйством;
2) Территория с высокой концентрацией населения;
3) Район, обладающий крупными запасами природных ресурсов;
4) Территория с определенной хозяйственной специализацией, своеобразным географическим положением, природными и трудовыми ресурсами.

9.В состав Восточной экономической зоны России входит:
1) Урал, Западная Сибирь, Поволжье, Север, Дальний Восток;
2) Восточная и Западная Сибирь, Дальний Восток;
3) Юг Западной Сибири, Урал;
4) Восточная Сибирь и Дальний Восток.

10.Что способствует развитию географического разделения труда:
1) Различия в природных ресурсах и условиях регионов;
2) Различия в историческом развитии и трудовых навыках населения;
3) Различия в географическом положении регионов;
4) Все перечисленные причины.

11.Производственные связи между предприятиями совместно участвующими в выпуске готовой продукции – это:
1) Кооперирование;
2) Специализация;
3) Концентрация;
4) Комбинирование.

12.Сосредоточение в  районах производства определенных продуктов или услуг, значительная часть которых предназначена для меж районного обмена:
1) Специализация района;
2) Территориальное разделение труда;
3) Экономико-географическое положение;
4) Отраслевая структура промышленности.

13.Сосредоточение производства на крупных предприятиях – это:
1) Кооперирование;
2) Специализация;
3) Концентрация;
4) Комбинирование.

14.Соотношение, взаимосвязи, взаимозависимости между отраслями народного хозяйства – это:
1) Социально экономическая структура;
2) Отраслевая структура;
3) Функциональная структура;
4) Специализация хозяйства.

15.Укажите фактор, оказывающий наибольшее влияние на размещение сахарной промышленности:
1) Водный;
2) Энергетический;
3) Сырьевой;
4) Транспортный.

16.Укажите примерную долю группы Б в производстве промышленной продукции России:
1) 65%
2) 35%
3) 90%
4) 55%

17.На верхнем этаже функциональной пирамиды России располагается:
1) сельское хозяйство;
2) ВПК;
3) Добывающая промышленность;
4) Энергия.

18.Какая из перечисленных отраслей не относится к добывающей промышленности:
1) Нефтяная;
2) Гидроэнергетика;
3) Черная металлургия;
4) Лесная.

19.Из перечня отраслей промышленности уберите лишнее:
1) Швейная;
2) Тяжелое машиностроение;
3) Цветная металлургия;
4) Угольная.

20.Закономерности размещения производства являются объективными категориями, т.к. зависят от:
1) Политики государства;
2) Экономических законов;
3) Природных ресурсов;
4) Размещения населения.

21.Из перечисленных категорий отберите закономерность размещения производства:
1) Учет обороноспособности страны;
2) Восстановление хозяйственных связей с республиками СССР;
3) Выравнивание уровней экономического развития отдельных территорий;
4) Учет экологической остановки в регионе.

22.Реализация закономерности экономической эффективности размещения производства позволяет:
1) Рационально разместить производство;
2) Выбрать районы с более быстрой окупаемостью капитальных вложений;
3) Обеспечить общее повышение общественной производительности труда;
4) Решить все перечисленные задачи.
23.Выберети отрасли с одинаковыми факторами размещения:
1) Химия органического синтеза и нефтедобыча;
2) Обувная и швейная;
3) Производство мебели и бумаги;
4) Медная и алюминиевая промышленность.

24.Сомостоятельный субъект РФ:
1) Москва;
2) Воронеж;
3) Новосибирск;
4) Владивосток.

25.В составе РФ выделяют:
1) 10 экономических районов;
2) 11 экономических районов;
3) 13 экономических районов;
4) 15 экономических районов.
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